### 有傷死報

## 综合新闻

#### 村村领分红 家家得实惠

# 南召县四棵树乡吃"旅游饭"走"致富路"

本报讯(记者 陈杰超 张苗苗)"高峰庵村 111.06万元,五垛村 111.05万元……"3月12日下午,南召县四棵树乡举行五朵山"三变三增"文 旅康养产业带动分红大会,全乡25个行政村村村上台领得分红资金。

热烈的掌声中,高峰庵村党支部书记赵春生、五垛村党支部书记崔万恒率先登台,他们领取的是五朵山"三变三增"模式试点村年度分红资金。喜看红利逐年涨,赵春生激动地说:"今年是高峰庵村第二次领取分红,真的是芝麻开花节节高,一年更比一年强。"

"有了分红,村集体就有了收入,两年来,村里 共出资23万余元为全村每人支付医保金,群众得 到了真实惠。"崔万恒现场分享分红喜悦。

"从试点村分红到村村分红,标志着'三变三增'产业发展模式在南召县落地生根,开花结果。"南召县政协主席苏自清这样评价。

"南顶"武当山,"北顶"五朵山。位于四棵树乡辖区内的南召五朵山景区不仅是国家 AAAA 级旅游区,也是南阳市文旅康养千亿级产业集群头部企业。近年来,南召县依托五朵山景区,通过"三变"(资源变资产、资金变股金、农民变股民)改革,由景区周边8个行政村党支部牵头,成立村集体合作社,以农户闲置林地荒山和闲置房

产等资源为原始资产,通过整合农民信用,使地方金融机构对农民授信并发放贷款,农民将获批贷款作为股金投入农民合作社,参与五朵山关联文旅产业项目如民宿建设等,委托五朵山景区运营获得收益,实现"三增"(村集体资产增值、村集体经济增加、农民增收)的目标。

"今年春节期间,半个月实现民宿收入500余万元。"五朵山景区负责人、河南五朵山实业有限公司董事长王亚洲介绍,在当地政府支持和村集体的参与下,五朵山民宿成为华中地区网红打卡地、省首批五星级乡村旅游民宿,新创建的蓼花汀民宿荣获国家级甲级民宿称号。2023年,"三变三增"模式也成功人选世界旅游联盟案例。

"有'三变三增'模式,全乡25个村集体经济快速增长是可以预见的,各村群众吃上'旅游饭'、走上'致富路'是看得见、摸得着的。"面对未来乡村振兴发展之路,四棵树乡党委书记毛明阳信心满满。③9



#### 完成投资51.71亿元,创历史新高

## 我市普通公路建设全面提速

本报讯(全媒体记者 赵洋 谢康)3月13日,记者自市公路事业发展中心获悉,2023年,我市完成普通公路建设投资51.71亿元,超额完成年度目标,创历史新高。

重点项目顺利人规。G312宛唐交界至曲屯 段收费公路作为市重点项目顺利纳人交通运输 部国家公路网"十四五"规划。同时,涉及邓州、 唐河、社旗、西峡、南召、桐柏6个县市、总里程 186.6公里、总投资68.42亿元的8个项目纳入交 通运输部重点项目储备库。

干线公路提档升级。全力推进干线公路项目建设,干线公路完成投资29.41亿元,超额完成年度目标。内乡县S331、新野县S237、淅川县S330等11个项目完工。南召县S234完工,镇平县S330、卧龙区S329、西峡县G345太平镇至米坪镇段项目取得明显突破。

农村公路提标提质。农村公路建设持续发力,完成投资22.3亿元,超额完成年度目标。完成新改建农村公路1378公里,省定民生实事提前完成;改造桥梁266座11057延米、完成安防工程557公里,各项指标均居全省前列。"四好农村路"创建成效明显,西峡县成功创建国家级示范

县,卧龙区、淅川县成功创建省级示范县。

旅游公路加快推进。全市干线旅游公路打造完成328.75公里,其中新改扩建196.13公里,养护77.47公里,安防55.15公里;农村旅游公路打造完成70.57公里,完成危桥改造11座532.63延米。旅游公路完成量进入全省第一方阵。丹江口水库环库旅游路入选河南省首批公路旅游"特色路"名单。

水质保护扎实推进。指导淅川、西峡梳理排查丹江口水库流域内普通国省干线公路 15条622公里,农村公路 16条175公里,制订了安全防护、污染拦截应急设施等建设方案。

养护水平持续提升。干线公路以开展"三年行动收官年"活动为载体,全年共实施养护修复项目33个,危桥改造51座,安全提升项目49个,灾害防治工程3个。农村公路深入开展养护会战、公路整治,路域环境、服务水平显著提升。全市农村公路列养率100%,完成农村公路养护工程2790公里,占总里程的7.6%,优良中等路率达到82.3%。提前两年实现省、市"四好农村路"高质量发展的三项重要指标。③9

## 中心城区即日起开展蚊蝇消杀

本报讯(记者 范志钦)即日起,市爱卫会将组织中心城区相关部门和病媒生物防制公司开展蚊蝇消杀活动,清除病媒生物滋生场所,有效降低"四害"密度,保障居民身体健康,进一步巩固国家卫生城市常态化创建成果。

每月10日、25日为我市集中灭蚊蝇日。届时,中心城区相关部门将集中对白河游览区、城区内河、居民楼院、农贸市场、垃圾中转站、公厕、垃圾箱等重点场所、重点部位进行蚊蝇消杀,并

设置毒饵站灭鼠。喷雾消杀蚊蝇期间,广大居 民如遇喷洒作业车时请注意避让,不要围观和 随意触摸消杀药械及设施设备,不要在刚刚喷 洒过药物的绿化带附近玩耍、嬉戏。

市爱卫会号召广大居民积极配合做好小区环境卫生,及时清除楼道及房前屋后的堆积杂物,清理垃圾、杂草等,阻断病媒生物传播途径,将病媒生物密度控制水平保持在国家标准之内。③9

## 艾草制品生产忙



南阳药益宝艾草制品有限公司是一家集 艾草制品生产、开发、研制、销售经营为一体的 公司。自第十六届张仲景医药文化节举办以

来,公司产品订单增多,图 为公司员工正在加紧生 产艾草制品。③9

本报记者 王蕾 技

# 社旗县招商投资促进中心**》** 用实际行动学雷锋

本报讯(记者 马聆道)3月是学雷锋月。 连日来,社旗县招商投资促进中心开展形式多 样系列文明实践主题活动,引领党员干部学雷 锋、做雷锋。

自本月初以来,该中心多次组织"学雷锋、树新风、文明实践我行动"活动,通过组织志愿者到包联社区、政务服务中心向过往群众发放文明城市创建知识手册、宣传页,现场讲解交通安全知识和文明守则等,用行动诠释雷锋精神。通过组织公益劳动、社区服务、献爱心助力企业发展等志愿服务活动,弘扬文明新风尚,激励更多的人加入到学雷锋活动中来。通过组织党员干部集中观看《中国好人》专题片中上榜人物的先进典型视频,引导人们学习中国好人先进事迹,并以先进典型为榜样,献爱心、讲奉献,积极投身于"学思践悟新思想"文明实践主题活动中。

系列活动的开展,在该中心营造了争做文明事、争当文明人的浓厚氛围,汇聚了向上向善力量,让雷锋精神在大家身边发扬光大。③9